

## **СПАССК-ДАЛЬНИЙ**

### **Развитие туризма**

Администрация городского округа Спасск-Дальний заинтересована в развитии туристского комплекса не только потому, что он в будущем может обеспечить значительный экономический эффект, но и потому, что он будет способствовать формированию имиджа города как центра внешнеэкономического и культурно-туристского сотрудничества. Учитывая особенности территории, можно выделить несколько наиболее перспективных направлений туризма: промышленный туризм, исторический туризм, экологический туризм, событийный туризм.

#### **• Промышленный туризм**

Направление промышленного туризма представляется одним из перспективных ввиду уникальности производства, расположенного на территории городского округа.

Одной из важнейших задач в организации промышленного туризма на сегодня является стандартизация услуг и повышение доступности потенциальных объектов промышленного туризма для жителей и гостей Спасска-Дальнего.

Потенциальные предприятия - партнеры проекта «Развитие промышленного туризма в Приморском крае» в части посещения экскурсионными группами:

- АО «Спасскцемент»;
- ООО «Трилитон»;
- ООО «ФорестГрант»; -ООО«СЛПК Групп».

#### **• Исторический туризм**

В городе в качестве основного «хранителя» истории функционирует муниципальное бюджетное учреждение «Краеведческий музей имени Н.И.Береговой» городского округа Спасск-Дальний.

Памятники Спасска-Дальнего посвящены событиям и героям гражданской войны и интервенции. Великой Отечественной войны. Из них только один «Штурмовые ночи Спасска» имеет федеральное значение. Памятники находятся в различных микрорайонах города, многие из них требуют ремонта.

К архитектурным памятникам относятся здания железнодорожного вокзала, мужской гимназии и другие исторически и архитектурно значимые сооружения.

Муниципальным бюджетным учреждением «Краеведческий музей имени Н.И.Береговой городского округа Спасск-Дальний» организованы и проводятся пешие экскурсии «Прогулка по Спасской слободе»; «По памятным местам сквера Победы»; «По историческим местам центра города», «Прогулка из сада Кота в парк Бюрисова». Проводятся автоэкскурсии «Спасск в кольце истории».

#### **• Экологический туризм**

Экотуризм является одним из главных направлений туризма в России, развитию которого уделяется особое внимание. Акцент делается на развитие туризма в зонах особо охраняемых природных и прилегающих к ним территорий.

На территории городского округа Спасск-Дальний расположена особо охраняемая природная территория - памятник природы регионального значения «Пещера Спасская» состоящая из 11 залов, соединенных ходами. Внутри имеются озера. Ее общая длина — 1800 м. Доступ в Спасскую пещеру закрыт из-за аварийного состояния. На территории прилегающего к городу Спасского района расположен заповедник «Ханкайский». Однако, на территории заповедника нет организованных туристических маршрутов.

На территории городского округа Спасск-Дальний находится большое количество природных памятников, которые представляют интерес для туристов и гостей города. Особенно интересно посещение естественных пещер и поездка к озеру Ханка. Городской округ Спасск-Дальний, который благоустроился в центре Приханкайской низменности, представлен свыше 25 открытыми памятниками археологической культуры - неолита, бронзового, раннего и развитого железного веков.

Официальные зоны отдыха имеются на берегу озера Силикатное. Оснащение частично не соответствует требованиям пляжных зон. Дорога к зонам отдыха нуждается в ремонте.

Можно выделить еще один вид туризма - рыболовный туризм. Например, на бывшем карьере АО «Цемзавод» возможна организация рыболовного туризма с созданием инфраструктуры для комфортного отдыха на берегу.

Развитие малых городов позволяет развивать индивидуальный и мало групповой туризм, создать принципиально новый турпродукт, спецификой которого являлось бы посещение достопримечательностей сельской местности, малых городов. В связи с этим, появляется новый вид туризма - сельский туризм (или агротуризм) - это вид туризма, который предполагает временное пребывание туристов на территории с сельским укладом с целью отдыха и/или участия в сельскохозяйственных работах. Данный сектор туристической отрасли, ориентированный на использование природных, культурно-исторических и иных ресурсов для создания комплексного туристского продукта. Данный вид туризма перспективен ввиду усиления интереса людей к путешествиям, с предпосылками урбанистического характера, с ростом продолжительности отпусков, с незначительными доходами большей части граждан и т.п. Тем самым, основными тенденциями, способствующими развитию агротуризма, являются ориентация туристов на комфортабельные и небольшие средства размещения, в которых господствует семейная атмосфера, активное времяпрепровождение вне городских зон, повышенный интерес к культурным ценностям, традициям, местным праздникам и т.п. Возможности развития данного вида туризма на территории городского округа Спасск-Дальний есть на земельных участках инвестиционных площадок.

Для привлечения инвестиций в создание туристского продукта муниципального образования можно более эффективно использовать механизм сдачи в аренду земельных участков, объектов туристского показа, зданий и сооружений, а также уже имеющиеся экскурсионные и туристские маршруты.

#### **• Событийный туризм**

Ежегодно на территории города проходит ряд мероприятий, которые могут заинтересовать туристов всех возрастов.

Ежегодный фестиваль «Клубничная столица Приморья» - это яркий, красочный праздник для детей и взрослых, посвященный местной ягоде. Во время фестиваля проходят ярмарка сувениров и кулинарных изделий, конкурсы, мастер - классы, выступление творческих коллективов. Но площадках фестиваля гости могут насладиться клубникой и приобрести ягоду.

Особое место в жизни города Спасск-Дальний занимает «День строителя», который празднуется в микрорайоне имени С.Лазо и «День города». Традиционно на главных улицах проводятся масштабные концерты с участием местных коллективов и приглашенных артистов, работают локальные площадки.

Превращение туризма в один из ведущих секторов экономики на основе природно-рекреационных и рекреационно-познавательных ресурсов, создание и развитие вспомогательной индустрии сувенирной продукции. Данный сектор экономики отличается специфическим свойством, результатом его деятельности является перемещение потребителей к местам размещения туристских ресурсов. Поэтому важным условием является транспортная составляющая, отдаленность от крупных городов. Развитие транспортной инфраструктуры должно соответствовать темпам социально-экономического развития территории и обеспечивать потребность в перевозках.

Организация информационного обмена и предоставление рекламной информации - достаточно распространенный способ установления новых перспективных туристских связей как внутри городского округа Спасск-Дальний, так и на межрегиональном уровне. Хорошая рекламная деятельность, привлечение СМИ могут способствовать формированию положительного туристского имиджа и продвижению туристского потенциала городского округа.

При формировании и продвижении туристского продукта роль Администрации городского округа Спасск-Дальний заключается в привлечении возможностей и ресурсов профессиональных туроператоров, которые занимаются организацией внутреннего туризма. В этом случае муниципальное образование будет выступать в роли посредников между местными производителями туристских услуг и туристскими организациями, помогая им в формировании, продвижении и реализации конкурентоспособного туристского продукта.